

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

SUSCRIPCIONES  
PALMA—Un mes... 1'95 pes.  
FUERA—Tres meses... 5'75  
Núm. del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.  
PAGO ADELANTADO

### CARTAS ABIERTAS

#### SOBRE EL MATRIMONIO CIVIL

Al Sr. D. Bernardo Palmer.

Muy Sr. mío: Estos días cayó por casualidad en mis manos el número 905 de *La Unión Republicana*, y me enteré del artículo *EL ÁNCORA* firmado por usted. Aunque estas mis cartas ya no salen á raíz del matrimonio de V., sin embargo no carecen, á mi ver, de oportunidad por ser asunto de siempre. Por otra parte, suele decir el refrán, que «nunca es tarde si la dicha es buena.» Voy, pues, mi querido D. Bernardo, supuesta que es V. cristiano y no luterano, á dedicarle algunas cartas sobre su consabido enlace. En ellas no haré más que recordarle, ó poner ante su vista, si es que las lea, la doctrina católica acerca el matrimonio civil, á fin de que, como *ardiente seguidor de las sabias y redentoras doctrinas del divino Martir del Gólgota*, siga, con pié seguro, sus divinas enseñanzas, comunicadas á los cristianos por su Augusto representante en la tierra.

Yo no tengo el gusto de conocerle, ni de vista, por lo mismo no puede haber en mí ninguna animosidad contra usted. Yo le amo, como á hermano mío en Jesucristo, que nos redimió, en términos que le deseo con todas las veras de mi corazón, toda suerte de felicidades temporales y eternas. Solo el bien espiritual de su alma y el de su compañera ha puesto la pluma en mis manos.

No porque le dirijo estas líneas desde *EL ÁNCORA*, y V. es colaborador de *La Unión Republicana*, vaya á creer que obre yo impulsado por diferentes apreciaciones políticas. Yo no tengo más política que la del Sumo Pontífice y la de mi señor Obispo, y por ende tanto me dá una forma de gobierno, como otra. Las formas de gobierno no son malas filosóficamente consideradas, quienes las malean, corrompen y envilecen son los hombres. Soy republicano con García Moreno, monárquico con los Reyes Católicos. Es decir soy republicano con los buenos republicanos, y monárquico con los buenos monárquicos. Lo que le digo yo están diciéndolo conmigo la mayor parte de mis compañeros en el sacerdocio; de modo que es una lástima que estremen tanto los republicanos su inquina contra la Iglesia, que, por punto general, republicano quiere decir «enemigo de la Iglesia». Esta guerra es, en mi concepto, para ellos además de poco honrosa, muy anti-política. Suele decirse que los peces no se cojen á palos, y por lo mismo mejor serían otros procedimientos para llegar al triunfo de la república. Además, una de dos; ó su guerra contra el clero va contra nosotros personalmente, contra la Iglesia de Cristo á quien representamos. Si contra lo primero que borren, por Dios, de su lema la palabra *FRATERNIDAD*; y si contra lo segundo, peor para ellos, porque van contra Cristo. *Qui vos audit me audit, qui vos spernit me spernit.*

Es que dirán, ¡que persiguen á los malos sacerdotes! Pues para ser consecuentes también debéis perseguir á los malos republicanos. Y francamente, yo tengo mis razones para creer que no es así, como proceden en su afán de jus-

ticia, porque conozco yo republicanos que tienen puntos muy sucios en su moralidad, y comulgan en las columnas de *La Unión Republicana*.

Las pocas veces que he leído ese periódico he visto en él claramente la idea de envolver á todo el clero en un mismo anatema, y á mi modo de ver es eso muy poco consecuente y lógico. Tanto valdría ello como decir *fuera militares*, porque hay quienes son unos truhanes, fuera abogados, porque hay quienes chupan la sangre del prójimo, fuera médicos, porque hay quienes no sirven más que para matar la humanidad. Quien no ve, que quien tal hablara estaría fuera de juicio, porque en los militares, abogados y médicos hay personas de gran prestigio y honradez, y no es justo que por los malos se haya de juzgar á los buenos.

Sin embargo, ese inconsecuente modo de hablar se nota en *La Unión Republicana*. Aparece algún Jadas entre nosotros, fuera sacerdotes, que se los lleve á todos el diablo, es preciso arrancar de raíz esa semilla.

Pero dejemos, Sr. Palmer, esas digresiones, que por vía de meditación consagro á sus compañeros, y abordemos de lleno el asunto.

Para dar comienzo á ello quiero transcribir aquí las mismas frases de V. insertas en el indicado número 905.

«Me da (*EL ÁNCORA*) el calificativo de luterano con lo que incurre en una falsedad. Y luego añade: *Siendo yo uno de aquellos que más ardientemente siguen rindiendo culto á las sabias y redentoras doctrinas del divino Martir del Gólgota, rechazaré cualquiera otro calificativo, que se me dé mientras no sea el de cristiano, lo que me honro en ser.*»

De las prescritas palabras deduzco yo, que V. es católico, apostólico, romano, como bautiza ó que supongo será, y aun no habrá apostatado de la fe católica. Si V. se resiste á admitir ese calificativo, quiere V. ó no quiera, tendrá que admitir el de cristiano, protestante ó cismático; sino, dígame V. qué clase de cristianismo es el suyo, y sabremos á qué atenernos. Por de pronto, mientras no me diga lo contrario, yo le tendré por uno de aquellos que comulgan conmigo en una misma comunión. Es decir, que es V. D. BERNARDO PALMER, CATÓLICO, APOSTÓLICO, ROMANO.

Ahora bien: ¿Ha pertenecido V. nunca á alguna sociedad de beneficencia, ó de cualquiera otra clase?

¿Sabe V. qué proceder se sigue con aquellos que no cumplen con los deberes de la misma? Si no pagan periódicamente sus obligaciones, cuando llega el día en que un individuo necesita de los socorros de la sociedad, por más que llame á ella, encuentra cerradas las puertas. Lo mismo sucede con esa grande y universal sociedad llamada *EL CRISTIANISMO*. Si hay algún miembro que, por malicia, se rebelde contra las leyes que para todos tiene establecidas, mientras no retroceda en el camino de la desobediencia, halla también cerradas las puertas de los beneficios espirituales y eternos. Por lo mismo, si la Iglesia católica dice que el *Matrimonio civil es un puro concubinato*, puro concubinato debe ser para V. y para mí y para todos los cristianos. Y nada vale ante la razón, y menos le valdrá ante el tribunal de Dios, el que vea V. en

mi clase ejemplos poco edificantes, porque la torpeza de los que deben ser luz del mundo, no justifica el poco cristiano modo de proceder de usted ni de nadie. Dicho esto, mi querido D. Bernardo, voy á proponerle lisa y claramente el objeto de mis cartas.

¡El matrimonio civil es un puro concubinato! Por hoy no seré más largo, porque no quiero fastidiar á usted. Concluiré, pues, la presente, ofreciéndome de V. afmo. A. y Capellán que espera ocasión en que complacerle,

MIGUEL GAYÁ BAUZA, P.BBO.  
Palma 6 Julio del 99.

### EL APOSTOLADO DE CADA DÍA en las mutuas relaciones

II

Este apostolado cotidiano, varias veces oculto en el seno de las familias y otras adaptándose con las más ingeniosas formas al trato social, á las mutuas comunicaciones de unos y otros, está al alcance de todos, aun de los que no pueden pertenecer á ninguna asociación benéfica ó caritativa. Para este apostolado basta tener intención y con buen deseo aprovechar las ocasiones que se presentan en la vida íntima ó social arrojando buenas semillas que algún día brotarán.

Los que aman algo á Dios y quieren bien al prójimo, aun sin darse cuenta, sin decir una palabra ni hacer nada notable están predicando y evangelizando; su buen ejemplo, su buena índole, sus buenos sentimientos se revelan en todo, hallan el camino del corazón y llevan hacia Dios. Pero á los socios del Apostolado de la Oración no les debe bastar hacer esto inconscientemente, sino que lo deben hacer con intención actual, y muchas veces renovada, de apartar á las almas del mal, de atraerlas hacia Dios, y hacerlas cada vez mejores y más agradables á sus divinos ojos.

Con este fin, procuren extirpar ante todo en sí mismos los mismos ó poco edificantes ejemplos y después en los otros: no se limiten al buen ejemplo propio, si bien este debe ser la base constante y sólida de nuestras buenas obras; y pidiendo al Corazón de Jesús prudencia del cielo y el sincero deseo de la salvación y perfección de los demás, emprendan nuestros asociados el apostolado del buen consejo, de la palabra oportuna, del generoso ofrecimiento, de la cariñosa amonestación ó repreensión; y hagan amable la virtud y la piedad con razonables, pero nunca culpables condescendencias.

El interior del hogar cristiano que se va desmoronando, debe ser la palestra cotidiana de grandes conquistas, las conquistas de corazones para el Corazón de Cristo y para todos los que Dios quiere que se amen bien bajo un mismo techo. No será á veces obra de un día, ni de un mes, ni de un año; pero armándose de paciencia, de dulzura, de amor, sobre todo de amor, ¡por qué la mujer, la hija, la hermana, el hermano, el amigo, no habrían de proponerse ganar para la piedad y para el cielo á los que no parece que están unidos por los lazos más sagrados, y viven en una misma casa católica como si no estuvieran ni bautizados ni mucho menos destinados á

la inefable y eterna unión de los cielos?

No es raro tratar personas piadosas que fuera de sus casas son todo caridad y paciencia con los extraños, que para los extraños guardan todas las delicadezas y atenciones, y esas mismas personas entre los suyos son insufribles y hacen insufrible la vida de familia. Por aquí, sin embargo, se habría de empezar. Pues si bien suele ser demasiado cierto que el hombre encuentra á veces sus peores enemigos en su propia casa, por aquello de *inimici hominis domestici eius*, pero también es verdad la sentencia del Apóstol, que el que no cuida en especial de los de su casa niega prácticamente la fe y es peor que un gentil.

Existen hogares católicos cuyos amos no hay criados que los aguanten; mujeres católicas cuyos maridos huyen de sus casas casi por completo porque no encuentran en ellas ni una buena palabra, y van, como es consiguiente, á buscar en otras partes quien los trate mejor. No puede negarse que es grande el desprestigio de la piedad por culpa de las personas piadosas que seben quizás rezar, pero no saben sufrir porque no saben amar de veras y no piden á Dios cada día la virtud más poco común de todas, la virtud de hacerse cargo.

De ahí que se desquite en las familias el apostolado de cada día; de ahí que se aflojen y aun rompan los lazos de familia que nuestros asociados debieran proponerse apretar y asegurar cada vez más con esos dos como brazos del alma, que son un mismo sentir y un mismo querer en todo lo que es necesario para la salvación.

La predicación y los trabajos de los Apóstoles de Cristo á esto se encaminaron, y á esto se ha de encaminar la oración, la acción, las palabras, las obras, los sufrimientos y las lágrimas de los humildes apóstoles de la oración y amantes del Corazón de Jesús. En el apostolado doméstico ganó para Dios Santa Mónica á su marido Patricio y á su hijo Agustín; y San Pablo, recomendando desde su prisión al esclavo fugitivo Onésimo, nos enseña que nos hemos de desquitar de nosotros por cuidar de los demás, y que hasta con los últimos servidores de la casa se han de tener entrañas de amor y espíritu de celo.

JULIO ALARCON Y MELENDEZ, S. J.

### GINISMO PROTESTANTE

En Sevilla se han verificado solemnes y consoladores cultos al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Al pasar la procesión, con que finalizaron estos cultos, por la calle en que está situada la capilla protestante, abrieron las puertas de la misma con ilegal y público y provocativo alarde. Además el pastor protestante y algunos de sus secuaces dió muestra de su odio y grosería sectaria, permaneciendo con el sombrero puesto y haciendo manifiesta burla del acto que se celebraba.

Como era consiguiente la cosa no podía permanecer así, porque los católicos no consentirán nunca agravios de esa clase y se inició un movimiento de protesta que hubiera terminado en conflicto de orden público, si la oportuna inter-

vención del Gobernador interino, Sr. Marqués de Esquivel, no dió al traste con el propósito de los protestantes, que negándose rotundamente á guardar la compostura debida, no tuvieron otro remedio que meterse en su casa y cerrar la puerta.

Morayta se levantó en el Congreso á defender á los protestantes y á protestar contra la digna y legal conducta del Gobernador de Sevilla.

Morayta, defendiendo á los protestantes y éstos apoyados por los ingleses, es la prueba plena de que masones, protestantes y enemigos de España forman la estrecha liga que se denuncia en el libro de oro llamado *Los Secretos de la Masonería*.

### LO QUE DICE PARAISO

Desde Zaragoza comunican las siguientes declaraciones que se atribuyen al Sr. Paraiso:

«No me preocupa la disolución de las Cámaras, por dos razones: la primera, porque no creo que la disolución haya entrado en los cálculos del gobierno, aunque lo ha dicho el presidente del Consejo de ministros, y la segunda porque quedarían las cosas en igual estado que hoy se hallan, con sólo suprimir la palabra oficial.»

«Recuérdese que no vivimos por merced del gobierno; vivimos con recursos propios.»

«No he pensado—si la disolución de las cámaras fuese un hecho—en la forma en que nos organizaríamos después de la disolución; pero tengo por indudable que seguirían los actuales organismos bajo una ú otra forma.»

«Para suprimirnos había que suprimir el derecho de asociación, y aun entonces, esos organismos vivirían por estar á la cabeza del movimiento nacional, insuprimible por un mero decreto.»

«Además, la disolución sería una torpeza insigne, que si tuviéramos miras egoístas, á nadie convendría mejor que á nosotros.»

«A los movimientos nacionales se los desarma por otros caminos.»

«El que nos inspira á nosotros encierra ese carácter.»

«Demuestra que es nacional la manifestación del lunes, cuya importancia ha repercutido en el parlamento de tal modo, que las Cámaras de Comercio no habrían podido decir una palabra más que las que ha pronunciado el Sr. Romero Robledo.»

«Las Cámaras de Comercio no deben un solo favor al gobierno; ni éste las ha subvencionado ni las ha consultado en los casos que taxativamente marca el decreto de su constitución.»

«Es necesario hacer constar que las Cámaras han sevido para equilibrar opiniones opuestas y suavizar asperezas, poniéndose al lado de los gobiernos en cuestiones que interesaban al país.»

«Un ejemplo fué el empréstito sobre las obligaciones de aduanas.»

«El Sr. Navarro Reverter es en ese asunto testigo de mayor excepción.»

«En lugar de lanzar esa especie de la disolución, el gobierno debe preocuparse de la solución de este dilema: ó se vive con modestia, administrando con orden; ó dentro de la legalidad existente sobran re-

ursos para que el país secundado por los productores y las Cámaras de Comercio, obtenga la realización del programa de Zaragoza, que por cierto el gobierno actual y el anterior han aceptado.

De que se conseguirá esa aspiración del país no hay duda alguna, porque, sea este u otro gobierno, no faltarán patriotas que se estimen obligados en los actuales momentos á abrir anchos cauces á la política nueva, que es la negación de la antigua y desacreditada política.

Los hombres de las Cámaras de Comercio prescindimos de toda idea política por el bien de España.

Secundemos el gobierno, prescindiendo de su fatal política, en provecho de la patria.

Ha llegado el momento de escoger entre la política y la patria.

Nosotros dijimos en la Asamblea de Zaragoza, y repetimos hoy, que somos españoles, españoles y españoles.

Niego que existan diferencias entre las Cámaras de Comercio.

Todas están conformes en afirmar la unidad del país, y la unión de todos esos organismos.

Se ha querido sacar partido de la actitud de la Cámara de Comercio de Alicante.

Esa Cámara, que está compuesta de españoles, se ha apresurado ya á demostrar que omulgamos todos en la misma idea, y que tenemos idéntica aspiración.

De otra suerte, no responderíamos á los anhelos del país.

Si alguien disiente, prescindiremos de él.

Hemos emprendido la obra y llegaremos hasta el fin, procurando, hasta donde nuestras fuerzas alcancen, evitar males al país.

(Colaboración de EL ANCOR)

DE LOS MADRILES

Sumario: Vivir de Milagro.—¡Quien fuera camaleón! — Comer y vivir.—Anécdota parlamentaria.—Y era verdad.—Campoamor lo dijo.—De cobre.—El cierre.—¡Ateme V. esa mosca...—Serra.—¡Saber nadar y guardar la ropa.—Meeting de cocheros.—Un actor enfermo.—Mal de muchos...—El calor.—Liquidando.—A cuarto va la vaca...—

Vivimos con el alma en un hilo y no es porque penda sobre nuestras cabezas colgando de un estambre la espada de «Demócrito», como dijo el otro día un diputado en el salón de conferencias, sino porque el hilo de la vida, no es ya hilo, sino guta, ó cuestión de guta.

Vivimos como el camaleón, que vive sin comer, aparentemente, digo yo.

Perque está probado que todos comemos para vivir, unos más y otros menos, cuestión de estómago y de apetito... atrasado.

Ayer me recordaba en el Ateneo un «eximio» — advierto que este adjetivo ignoro lo que concreta y propiamente significa — que en cierta ocasión preguntando en el Congreso el Sr. Romero Robledo al Sr. Sagasta en uno de sus intencionados discursos le decía: — «¿Dónde están los amigos de su señoría, en el cielo ó en la tierra?...»

Y el jefe del partido liberal con un gracejo y una sinceridad pasmosa respondió al entonces jefe del partido reformista:

«En el aire».

Pues así estamos nosotros, en el aire.

Lo peor del caso, es que este aire está viciado, lleva miasmas y bacterias peligrosas y se impone la desinfección ó el vacío.

Un vacío como el que pueda yo sentir — sentir con todo el alma — en los bolsillos de mi chaleco.

Nuestra vida está, pues, pendiente de un hilo... y rozado. Tantos y tan grandes han sido los rozamientos que ha tenido que sufrir.

Por supuesto que nuestra vida es la de un niño mal educado.

Por algo dijo D. Ramón Campoamor, acaso pensando en un pueblo que á todos no es familiar.

«...y que las Parcas hilen, hijo mío, el hilo de tu vida en ruecas de oro.

Sino que aquí las ruecas, gracias que sean de cobre.

Y para eso, habrá que batirlo mucho.

O el primer cabo que le queda por atar á quien esté al frente de esta tropa.

En opinión de algunos, esto del cierre general, no ha pasado de ser un cabo segundo.

Ahora solo falta saber si á estos se les pueden recordar los versos de Narciso Serra, militar y autor original para servir á VV. y á las Letras Patrias:

«Tu padre el cabo segundo.

— ¡Imbecil! Segundo cabo.»

Sea como quiera, ello fué que aquí nos alarmamos muchísimo con lo del cierre, hubo familia que adquirió vitualas — al fiado, por supuesto — para tres meses, y luego resultó que... nunca pagaron al tendero.

Es que todo está revuelto y á rio revuelto... pues, ganancia de nadadores que saben nadar y guardar la ropa.

En el Teatro Martín hubo un meeting de cocheros, automedontes ó aurigas.

Los apreciables abrerros se limitaron á extrañar que no se les hubiera todavía comunicado nada acerca del asunto de las patentes.

Nombróse la Mesa de discusiones, esto fué todo.

No faltarán discusiones, pero ya me estoy figurando la frase sacramental del presidente de la flamante mesa:

«Queda acordado por unanimidad... lo que sea.

Emilio Mesejo, el popular actor del público madrileño y de todos ante los cuales se ha presentado, sufre en estos momentos los terribles ataques de una cruel enfermedad mental.

¿Será una pasión contrariada? ¿Serán amores? ¿Será terrible atavismo?... ¡Quién sabe! Respetemos las causas y lamentemos el efecto.

Deseamos de todas veras pronta y absoluta curación al simpático Emilio.

No será el solo quien haya estado loco en este manicomio suelto.

El calor aprieta que es un gusto.

Es decir, no es un gusto, sino todo lo contrario. Concluiremos por liquidarnos. Veán mis lectores por donde se va á cumplir un programa.

Es de la liquidación.

O el saldo por traspaso del local.

Ahora solo faltan compradores.

CANDELA. Madrid 2 de Julio de 1899.

ALBOROTOS

En Reus

En el meeting celebrado anoche para pedir la revisión del proceso de Montjuich, varios oradores convinieron en solicitar del gobierno la libertad de los presos actualmente, enviando á presidio á los atormetadores.

Como quiera que algunos indicaron que debían dirigirse al Colegio de Padres Maristas, al salir del meeting mucha gente se dirigió al Colegio.

Un grupo pretendió asaltar el edificio, pero no lo consiguió por hallarse cerradas las puertas.

Entonces empezaron á disparar una lluvia de piedras que rompieron todos los cristales, estropearon las puertas y causaron desperfectos en la fachada.

Dos niños, alumnos del colegio, fueron sacados por un boquete abierto en la puerta á petición de sus madres, que los reclamaban desde fuera.

Mientras los alborotadores apedreaban el edificio, no cesaban de dar gritos de «¡Muera Polavieja! ¡Viva la república!», gritos que fueron repetidos en varias calles de la ciudad.

Cuando se constituyeron el alcalde y varios concejales en el Ayuntamiento, fueron recibidos con silbidos y gritos de ¡fuera!

La guardia civil no pudo despejar los grupos.

Se ejerce vigilancia en los edificios públicos, que están defendidos por la guardia civil.

En este momento un grupo numeroso recorre la población, gritando ¡Abajo los consumos!

Los alborotadores incendiaron varias casillas donde se hallaban establecidos los felatos que siguen ardiendo en estos momentos.

Varios escuadrones de caballería salen á recorrer la población.

Es muy censurada la pasividad de las autoridades por no haber adoptado precauciones, no obstante conocerse desde esta mañana los propósitos de los alborotadores.

Desórdenes.—Un herido grave

Todos los felatos y las casillas de consumos han sido incendiados, sin quedar uno.

Fuerzas de caballería han recorrido toda la noche la ciudad, retirándose al cuartel á las ocho de la mañana.

Se han practicado varias detenciones.

El Ayuntamiento se ha constituido en sesión permanente.

Al recorrer las calles la caballería, or denaba á todas las personas pacíficas que se retirasen.

Un tabernero de la calle Camino de la Misericordia, llamado José Sagala Tous, desobedeció la orden, cruzando algunas palabras con el teniente que mandaba la fuerza, y entonces éste disparó su revólver, cayendo herido Sagala de un balazo que le atravesó el cuerpo.

Conducido al hospital, se halla gravísimo.

Parece que la calma se ha restablecido, aun cuando reina gran excitación.

En Alicante

A las once de la mañana han principiado á recorrer la población turbas, compuestas en su mayoría de chiquillos, obligando á cerrar los comercios y promoviendo una gran gritería.

Ha habido algunas pedreas.

El griterío ha ocasionado carreras y sustos, y el cierre general de tiendas.

El Alcalde ha arengado á los grupos, aconsejándoles que se disolvieran, pero no fué obedecido, y continuó el cierre de comercios.

Los manifestantes apedrearon el tranvía y algunos escaparates que habían quedado abiertos, rompiendo los cristales.

En las primeras horas de la tarde, los grupos se dirigieron á las garitas de consumos incendiando cinco ó seis y arrojando otras al mar.

No ha habido desgracias.

La ciudad ofrece el aspecto de los días festivos.

También se han cerrado algunos cafés y estancos.

No se ha llegado á interrumpir el servicio de tranvías.

Los grupos permanecen en las calles, pero con carácter pacífico.

Sólo en la Puerta del Muelle algunos chiquillos inician una pedrea contra la caseta principal de consumos.

En la caseta de consumos del barrio de las Carolinas ha ocurrido una desgracia.

Al verse atacado el vigilante por las turbas hizo un disparo, alcanzando la bala á una mujer que se hallaba sentada á la puerta de su casa, produciéndole una herida en la región glútea, con orificio de entrada y salida.

Los grupos estacionados en la Puerta del Muelle continúan arrojando piedras de vez en cuando á los dependientes de consumos cuando salen á aforar algún carro.

También han apredreado á los tranvías y el tren para el servicio del puerto.

Una sección de la guardia civil despeja en estos momentos la Puerta del Muelle, retirándose los grupos.

En Villanubla

A las dos de la tarde salieron de Valladolid para dicho pueblo, fuerzas de la benemerita mandadas por el teniente Acero, varios números de policía con el inspector D. Casimiro Caranza, y D. Alfredo Peña, delegado del gobierno civil.

Este había recibido un telegrama del secretario del Ayuntamiento de Villanubla diciéndole que con motivo de la elección de alcalde había estallado una grave alteración del orden público.

Añadía que ni aquél ni los concejales podían salir de sus domicilios por miedo de que los arrastraran, y acababa diciendo que le enviaran fuerzas en seguida.

En actitud expectante se dirigieron unas doscientas personas al Ayuntamiento, donde las recibió el delegado del gobernador para escuchar sus quejas.

Le dijeron que en el pueblo no hubo elecciones municipales formales. Así y todo, el Ayuntamiento era bien recibido; pero perdió las simpatías cuando el vecindario supo que querían cobrar los consumos por administración.

El pueblo desea satisfacer el impuesto por repartimiento, por convenirle y usarse así desde hace quince años.

El delegado Sr. Peña pronunció un hábil y elocuente discurso, disuadiendo á los descontentos de que empleasen la violencia, como hicieron el día anterior, y consiguiendo calmarles.

Los sucesos que dieron lugar á la llamada de fuerzas fueron las tremendas algaradas producidas por el pueblo, que invadió airadamente el municipio queriendo lynchar á los concejales.

El secretario fué maltratado; otro individuo, que pretendió calmar á las turbas, fué arrollado, resultando con heridas en el cuello.

Los revoltosos estaban excitadísimos. Hoy impidieron que trabajara nadie.

Por ahora se restablecerá la tranquilidad, gracias á haber accedido los alborotadores á enviar á esta capital una comisión que pida la anulación de las elecciones que aparecen hechas legalmente.

Pero se teme con este motivo se repitan los desórdenes.

Los representantes de la Cámara de Comercio han protestado contra los alborotos de los últimos días, haciendo constar al propio tiempo que mantienen su protesta contra los presupuestos

NOTICIAS GENERALES

Por fin el Alfonso XIII ha podido llegar sin más novedad á Las Palmas, para recomponerse de sus averías.

El Alfonso XII, primero de la Traslántica, se fué á pique hace años, no lejos del sitio donde está ahora averiado el Alfonso XIII.

El segundo Alfonso XII, de la misma Traslántica, se incendió hace poco más de un año en las costas de Cuba.

El Reina Regente se hundió en el Estrecho de Gibraltar.

El Reina Cristina pereció en Cavite, y sus restos fueron apresados por los yanquis.

El María Teresa se fué á pique dos veces, una en la costa de Santiago de Cuba y otra cuando llevaban el casco los yanquis.

El Mercedes, que estaba á la entrada de Santiago, cayó en poder de los Estados Unidos.

Y ahora el Alfonso XIII va averiado á remolque, no de Carlos I, sino de Carlos V.

Son muchas averías y muchos naufragios.

Si nosotros fuéramos fiscales, denunciaríamos á las olas, á las costas y á los barcos, por subversivos.

El día 4 del corriente se celebró en la iglesia de S. Luis la Misa de Requiem por el eterno descanso de los marinos que fallecieron en la última campaña separatista.

Presidieron el duelo los generales Gómez Imaz, Cervera y Lazaga.

Circula el rumor de que en Málaga han sido quemadas varias casetas de los empleados de consumos.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 4'88

Pónese, á las 7'30.

MAÑANA

(187) 9 (176)

DOMINGO

SAN CIRILO OBISPO Y MÁRTIR

A los 34 años de su edad fué consagrado obispo de Cortina, ciudad principal de la isla de Candia. Sus gloriosas acciones y santidad de su larga vida fueron ornamento del orden episcopal, y uno de los poderosos alicientes para convertir á la religión de Jesucristo á casi toda la isla. El gran celo de Cirilo por la dilatación de la fe á costa de la ruina de la idolatría no podía ocultarse al furor de los perseguidores del cristianismo. Así es que el gobernador de Creta, Lucio, dió principio por su prisión y tormentos á la ejecución de los decretos de exterminio que promulgara el emperador Decio. Pretendió el Prefecto obligar á nuestro Santo á que sacrificase á los Dioses, y como encontró siempre una constante resistencia, le mandó degollar á 9 de julio del año 251 ó 52.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

El Apostolado de cada día en las mútuas relaciones

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que en las mútuas relaciones de cada día, los cristianos se esfuerzen en procurar el bien de todos por medio de la caridad y la humildad.

PROPÓSITO

Proponernos el bien de las personas cuyo trato frecuentamos.

OFICIO DIVINO.—Día 9.—Domingo VII después de Pentecostés. De los Santos Cirilo y Metodio obispos. Blanco. Doble com. de la Dominica. Vísperas com. de los siete hermanos mártires y de la Dominica.

CUARENTA HORAS

En Santa Cruz, continuar n las Cuarenta Horas, en obsequio al Sagrado Corazón de Jesus: exposición á las seis; á las siete y media comunión general con plática; á las diez tercia y enseguida misa eucarística del maestro Torres, á grande orquesta y sermón por don Bernardo Matas: á las cuatro y media de la tarde los actos de coro; á las diez y siete y media segundo día de triduo, con sermón por el citado orador y la reserva.

CULTOS

En Santa Eulalia á las siete y media misa de comunión general para las Hijas de María. Al anochecer rosario y el ejercicio mensual con exposición y ser-

món por el Rdo. D. Antonio M.ª Massanaet, Pbro.

En San Nicolás, fiesta en honra de San Luis; á las nueve y media se cantará tercia y acto continuo la misa mayor con música; después del Evangelio predicará las glorias del Santo, don Juan Valent. Al anochecer se dará fin á los seis domingos consagrados al Santo.

En las Capuchinas se celebrará la fiesta de Santa Verónica Juliana; á las diez misa mayor con música y sermón que pronunciará el P. Luis Perelló, S. J. Por la tarde á las siete habrá meditación y estación.

En la Concepción, á las siete y media misa de comunión general para la Asociación de Hijas de María; después se hará la visita con plática.

En la Merced, por la noche tendrá lugar el ejercicio del Sagrado Corazón de María con meditación.

En Santa Fe, por la noche se cantarán completas en preparación á la festividad de San Cristóbal, patrón de los curtidores.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Catalina de Sana, á la Virgen del Rosario.

Lunes.—En Santa Cruz, concluirán las Cuarenta Horas, exposición á las seis; á las diez misa mayor; á las cuatro y media actos corales; á las siete y media último día de triduo, el ejercicio de las cinco visitas al Delfico Corazón, procesión y sermón.

En Santa Fe, se celebrará la festividad de San Cristóbal; desde las cuatro y media hasta las diez y media se celebrarán misas, y luego la misa mayor, en la que se cantará á grande orquesta la partitura de Mercadante y predicará las glorias del Santo el joven sacerdote D. Manuel Sureda. Por la noche después de rezado el Santo Rosario, se cantará el Trisagio.

CORTE DE MARÍA.—En San Miguel, á la Virgen de la Salud.

DE LA CAPITAL

Lo merecían.—No podemos menos de aplaudir el digno proceder de D. Rafael Alvarez Sereix, Gobernador civil de esta provincia, ora con respecto á las acertadas disposiciones de persecución á los juegos prohibidos; ora contra las mujeres que se dedican á seducir jóvenes para llevarlas en casas de prostitución.

Sin ir más lejos ayer fueron castigadas por dicha autoridad con multas tres de esas criminales mujeres que se dedican á la abominable industria de hacer perder la honra y honor de inespertas jóvenes engañándolas con seductoras y falaces promesas.

Por el buen nombre de la moralidad de esta provincia nos atrevemos á esperar del Sr. Alvarez Sereix que proseguirá por esta senda hasta conseguir la realización de sus laudables fines contra unos vicios que constituyen el ludibrio de las poblaciones y la ruina de muchísimas familias.

Lo celebramos.—Hemos procurado interesarnos por el estado de la anciana madre de nuestro apreciable amigo el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover, Provisor y Vicario general de esta Diócesis, y tenemos la grata satisfacción de poder participar á las muchas personas que se han acercado á esta redacción deseosas de saber el estado de la enferma, que esta señora ha experimentado una mejoría en las fiebres intermitentes de que se halla atacada.

Elevamos preces á Dios para que en breve devuelva á la virtuosa madre del Sr. Alcover la más completa salud.

Fiesta religiosa.—Los asociados á La Juventud al Angelico Joses se han dignado invitarnos á los actos que en honra de S. Luis Gonzaga se celebrarán mañana en la parroquial iglesia de San Nicolás, cuyo programa insertamos en la sección del boletín religioso.

Reunión.—Ayer por la mañana se reunió en el despacho del Gobernador civil la Junta provincial de Beneficencia, en la que se procedió al nombramiento de Vice-Presidente de la misma, quedando elegido el M. I. Sr. D. Matías Com-

passy, dignidad de Chantre en nuestra basilica.

Se tomó el acuerdo de gestionar que el Estado devuelva a una fundación piadosa las acciones del Banco de España que hace tiempo enajenó indebidamente.

Aguntamiento.—En el orden del día de la próxima sesión figuran los siguientes asuntos:

Secretaría.—Acta de la sesión anterior.—Dimisión del concejal D. Antonio Pomar, fundada en la sordera que padece.

Hacienda.—Balance de situación de fondos en 1.º de Julio de 1899 y proposición del señor Alcalde para que pase á examen de la comisión de Hacienda.

Viajeros.—En el vapor Unión llegaron ayer á esta ciudad el señor Marqués de la Bastida y don Guillermo Colomar, comandante de Carabineros.

En el vapor Lulio que salió ayer tarde para Barcelona se embarcaron los RR. PP. Agustín Gual y Espiridión Darán de las escuelas Pías establecidas en esta ciudad, los catedráticos D. Jaime Domech y D. Magín Verdager, y doña Concepción Gual de Morell.

Cuentas.—Los alcaldes de los Ayuntamientos de los pueblos de Inca y Capdepera han remitido al gobierno civil de esta provincia las liquidaciones de las cuentas de ingresos y gastos verificadas por los respectivos Municipios durante el cuarto trimestre del año económico actual.

Correos.—El vapor Unión fondeó á las dos de la tarde de ayer en este puerto procedente Valencia á Ibiza, siendo portador de la correspondencia, 12 pasajeros y carga.

El vapor Lulio salió á las seis con rumbo á Barcelona, llevándose balija, 8 pasajeros y efectos del país.

El vapor Belver ha fondeado en nuestro puerto á las ocho de la mañana.

Más tarde ha salido el vapor Unión para Ibiza y Alicante.

Guardia civil.—La de La Puebla da cuenta de haber detenido y puesto á disposición del Juez municipal de la misma á un sujeto presunto autor de la sustracción de varios haces de trigo de una finca de aquel término municipal.

Por la de Binisalem fueron puestos á disposición del Juez municipal de la misma dos sujetos por haber causado daños en el arbolado del predio Cas Demeto de aquel término.

MONEDA... CORRIENTE

La sensibilidad en el bolsillo del chaleco.—Ahi, y nada más que ahí, tenemos la sensibilidad en España, dice con sobrada razón un colega madrileño. Por esto se han acogido con indiferencia nuestros desastres, y sin sombra de protesta la imposición para algunos, del cierre de tiendas, y los infames atropellos de que han sido víctimas los que ni la más mínima parte tienen en los despilfarros, iniquidades y torpezas de los liberales, en sus diferentes grados, y con el silencio, por los más, esa desvergonzada y criminal propaganda de periódicos sin conciencia, de meetings en que con alardes de humanidad, que no sienten, sus fantores, como Blasco Ibañez, Iglesias, Lerroux, & desahogan sus odios sectarios y tienden á satisfacer miras ambiciosas y miserables. Pero llegó la de tocar el bolsillo, en Barcelona y otras partes, y se recordó que tras los curas van las fábricas; se pensó que el que siembra vientos recoge tempestades, que las revueltas del populacho se sabe como empiezan, pero no como acaban, y.... llegó la protesta de aquella capital contra los actos salvajes cometidos por turbas agitadas por misteriosa mano (zrisum teneatis?) que han podido perjudicar á la hacienda (¿nada más?) pública y privada. Está visto, repetimos, la sensibilidad única que tenemos es la del bolsillo del chaleco.

Arrogante moro está!—Blasco Ibañez, plaga expiatoria de los pecados de España, que no son pocos ni pequeños. ¿Estará en ti encarnado aquel espíritu, un día arrogante, del diputado catalán y médico por más señas que declaró, jinfeliz la guerra á Dios, á la tisis y al trono, para venir más tarde con un elegiaco manifiesto, publicado por La Epoca, que daba lástima y compasión su lectura?

¿Habrá querido tu tocayo Blasco, el de Vida nueva, el tan devoto de la Virgen del Pilar, como tú de la de los Desamparados, retratarte en el retazo que de su propia tijera recogimos días pasados en esta misma sección? Repara si no en lo del afán de notoriedad, por la que ya despuntaste, si mal no recuerdo, al dar fondo ruidosa y escandalosamente la legislatura anterior, germen suficientemente incubado al calor ateo-masónico-socialista que te devora para que haya llegado la hora del parto; y el de los montes resultó en efecto, dando á luz un rabioso... ratón que ha de reconciliarte, ¿qué duda cabe? con los que de ti murmuran ajustándose cuentas.

¿Pues no aseguran que recogías 20 duritos diarios de El Pueblo de papel y que poco menos matabas de hambre á tu amado pueblo de carne y hueso, vivo y efectivo? Por algo, dirás, soy ateo, revolucionario, masón y socialista. Y todo el mundo boca abajo. Paso á la libertad, igualdad fraternidad y reparto...

De débiles y cobardes es condición mostrarse airados, fuertes, decididos, sin compasión, con los débiles é indefensos haciéndoles pasto de la ira, por impotencia y por el descrito que por la actitud pasiva con las más fuertes merecieran; para aparentar energías inusitadas y recobrar lo perdido á la vista de los imbéciles y malvados.

Hasta ahora no se habían dado cuenta los ministros de Hacienda liberales que nos han desgobernado que se ha despilarrado (y algo más que despilarrado) en España, en la que como dijo El Ancora, en el siglo XVI, en el cual, (aunque en sus dominios no se ponía el sol) el presupuesto del Estado solo importaba 50 millones de pesetas, necesitando dos siglos más para subir á 150, hoy asciende, nada menos, que á novecientos treinta millones, y la deuda á diez mil trescientos millones ó sea el duplo de lo que importaba antes.

Pero ya lo han averiguado aquellos hacendistas de pega, y ya veremos quién paga los cristales rotos, si... los caseros ó los pobres inquilinos... Al tiempo...

Ruede la bola.—Si el «se dice» de que en cierto modo, y hasta cierto punto, nos hicimos eco, ayer, con referencia á la supresión de la guardia civil, llega á oídos de los Moraytas, y Blasco Ibañez los de la promiscuación en Viernes Santo, á grande hazaña aunque no tanto inusitada que no la haya hecho el perro de mi vecino, el cual sigue, por

cierto, tan robusto y más ladrador, si cabe, que antes para tormento de la veindad; si llega á oídos, decimos, de aquellos, mucho nos tememos haga fortuna porque, al fin, se trata de libertad por una parte, y por otra de popularidad (la calidad poco importa) y, á mayor abundamiento de katipunan, materias esplotables, sobre toda ponderación y muy del gusto de los h... ¿Qué opinarán de esto aquellas mal aconsejadas Belan y Angeles que despotricaron en Zaragoza? ¿Y que nuestros Gracos Leonidas 2.º, Cesó, Cister, Agripa, & Eso no se pregunta. Adelante y progresando femenina y masculinamente.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

(POR CORREO.)

Comisión para lo de Montjuich

Madrid 7 (mañana)

En la reunión de las secciones del Congreso para constituir la Comisión que ha de entender en el asunto de la revisión del proceso de Montjuich, resultaron elegidos, después de varios incidentes, los señores Calabuig, Marqués de Vadillo, Viesca, Sol y Ortega, Conde Orgaz, Cedrún de la Pedrosa y Comyn.

Economías que se piden

La Liga de Productores, en la exposición que dirige al Gobierno, pide que entre reducción de la lista civil y supresión de altos cuerpos se hagan economías por un total de 150 millones de pesetas.

Pide que los ministerios de Estado, Gracia y Justicia, Fomento y Marina, se refundan en los que quedan.

También pide otras reformas de conformidad con las conclusiones votadas por las Cámaras en la Asamblea de Zaragoza.

Villaverde en sus trece

Madrid 7 (mañana)

Los ministeriales insisten en desmentir la salida de la Corte del

señor Villaverde. De otra parte se considera muy posible á causa de estar el ministro de Hacienda seriamente disgustado por habersele negado en ciertas esferas la cooperación para llevar á cabo sus proyectos.

No obstante este supuesto despacho del ministro, dícese que no se declara vencido, conociendo ya previamente las graves dificultades é inconvenientes que se opondrán á la realización de sus planes económicos.

Lo que pide la colonia inglesa en el Transvaal

The Times publica esta mañana un despacho de Johannesburgo, anunciando que el consejo de la colonia inglesa del Transvaal ha dado un manifiesto pidiendo:

- 1.º Derecho electoral para todos los extranjeros que lleven por lo menos cinco años de residencia en la república sudafricana.
2.º La absoluta libertad religiosa.
3.º Libertad de imprenta: y
4.º Reconocimiento de la lengua inglesa como idioma oficial simultáneamente con el holandés.

Se cree que si el parlamento del Transvaal no acepta estas reivindicaciones de los ciudadanos de origen británico, surgirá un grave conflicto entre aquella república é Inglaterra

Huelga

En Grenoble ha estallado una huelga de obreros; pero no se ha turbado el orden público.

Se cree que se llegará á una avenencia entre trabajadores y patronos.

(POR TELEGAFO.)

Sesión borrascosa

Madrid 8 á las 2 m.

La sesión de mañana en el Congreso se espera será borrascosa, por proponerse el Sr. Romero Robledo replicar al Sr. Silvela con violencia.

Folleto

Anunciase la publicación de un folleto sensacional, sobre el autor de la catástrofe del Maine por un testigo presencial sobre la situación cuando salió la escuadra de Cervera.

Criterio de Sagasta

Madrid 8 á las 2 m.

El Sr. Sagasta ha dicho que la misión del Sr. Silvela debiera ser puramente económica prescindiendo de los problemas políticos.

Comentarios

En los pasillos y en el Salón de Conferencias se promueven algunas discusiones sobre la sesión, y principalmente en lo referente á lo de reformas del Código Civil.

Sagasta y Romero Robledo no estuvieron conformes con las declaraciones del señor Durán y Bas.

Bolsa

Madrid 7 Julio.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like perpetuo interior, amortizable, Cubas (86), Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

LA ECONOMICA

NUEVA FÁBRICA DE GAS—PALMA

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado en sesión de 30 de Junio último poner en circulación la segunda serie de acciones consistente en 2.400 de á cien pesetas cada una.

Al efecto queda abierta la suscripción á las mismas en el domicilio del Sr. Director gerente, calle de Montenegro, número 9 todos los días laborables de diez á una hasta el día 6 de Agosto próximo.

El pago de dichas acciones se efectuarán en la forma y plazos siguientes:

- 1.º—Dividendo pasivo de 25 pesetas por acción en el acto de suscribirse.
2.º—Dividendo pasivo de 25 pesetas por acción durante el mes de Octubre próximo.
3.º—Dividendo pasivo de 25 pesetas por acción por todo el mes de Diciembre del corriente año y
4.º—Y último Dividendo pasivo de 25 pesetas por acción dentro de los 30 días siguientes á la inauguración oficial de la Fábrica.

Palma 5 Julio de 1899.—El Presidente, Joaquín Gual de Torrella.—El Secretario, Miguel Binimelis.—Por La Económica, El Director gerente, Bernardino Borrás.

El mejor preparado para el estómago, es el Elixir á la Ingluvina Giol. Véase el anuncio en la 4.ª página.

en seguida en nombrar á hombres hábiles y atrevidos que se encargaran de su ejecución.

Fué asimismo Barkoqueba de parecer que se abriera en la próxima primavera la campaña para marchar sobre Jerusalem, ó mejor, para apoderarse del territorio en que un día se alzaba la ciudad santa, ocupada entonces por miserables chozas, restos de murallas, tumbas y truncadas columnas esparcidas por el desiado suelo.

—Jerusalem, aunque destruída, decía el Hijo de la Estrella, es el centro natural de la nación, y cuando esté en nuestro poder, entonces y solo entonces nos considerarán nuestros hermanos como dueños del país.

Adoptóse con entusiasmo este proyecto.

Propuso todavía otro Barkoqueba.

—Hemos decretado con justicia, la pena de muerte contra los cristianos y es menester que esta orden se lleve á cabo lo más severamente posible.

Hanani, contra lo que todos esperaban, levantóse para condenar este rigor que consideraba inútil.

—Los cristianos de la Judea, dijo, son, como nosotros, hijos del país; ¿por qué creamos enemigos? ¿No sería más conveniente atraerles á nuestra causa, interesarles en la restauración de la patria, dejándoles la libertad de practicar su culto?

Sorprendido Barkoqueba ante el parecer que emitía el joven jefe, respondió con amarga ironía:

—Si se habrá dejado Hanani seducir? Como su esposa es hija de un discípulo del Nazareno, no extrañaría que se inclinara á sus funestas doctrinas.

Irritado Hanani por tan maligna insinuación, respondió con violencia:

—No pretendo imponer mi opinión, dijo, pero quiero expresar libremente mi parecer: que la mayoría decida y yo ejecutaré ciegamente sus decisiones.

No creyó prudente Barkoqueba insistir por entonces; con-

hiciera conocer la verdad, única que adoraba, implorando de El las luces necesarias para reconocerla.

Sobrevinole de pronto la inquietud al recordar las promesas que había hecho á su anciano padre de volverle á ver al medio día en la especie de gruta que hemos indicado anteriormente.

Dudando de lo que haría, temerosa por el porvenir, llamó á una de sus mujeres que doce años hacía estaba á su servicio y en la que tenía plena confianza.

Era la criada una egipcia llamada Actéa, adicta y fiel, que en caso necesario hubiera dado su vida por servir á su señora, recompensándola esta con no tener ningún secreto para ella.

Entró Actéa, hizo Sarah sentar y la dijo:

—Ya lo ves, mi buena Actéa, estoy triste á pesar de los motivos de alegría que he tenido hoy.

—A fe que vuestro esposo no ha ocultado el inmenso gozo de que estaba poseído al veros: pocas veces le he visto tan amable.

—Seguramente; pero debo decirte, ya que nada te oculto, que hay otra persona para mí muy querida á la cual debo tanto y puede que más que á Hanani y á quien me está prohibido ver.

Sorprendida Actéa, fijó su mirada interrogadora en su señora.

—No me comprendes, continuó Sarah, escúchame un momento, vas á saberlo todo. Te he hablado á menudo de mi desgraciado padre, de cuyo lado me separaron á los doce años.

—Me habeis explicado el cariño que os tenía y nos hemos entretenido infinitas veces hablando del pesar que le causaría el ser arrancada de sus brazos.

—Pues bien, tengo noticias del anciano.

—¿Cómo! ¿No ha muerto?

—No, era falsa la noticia; Caleb, mi padre, vive.

Correos

Nota relativa a las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller). Martes, seis tarde, para Barcelona (directo). Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alouidia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alouidia). Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alente. Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).

Servicio directo entre Mallorca y Menorca De Palma para Mahón, los sábados, 6 tarde. De Mahón para Palma, los martes, 6 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirán en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Abril de 1898.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa Maria y Felanitx) tarde. De Palma hasta la Puebla, a las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde. De Manacor hasta Palma, a las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:15 tarde.

Función de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, Salidas, Llegd. Lists destinations like Andraitx, S' Arnacó, Capdellá, Calviá, Esporlas, Establiments, Estallonchs, Bañalbufar, Puigpuent, Valldemosa, Deyá, Sóller, Buñola, Lluchmayor, Santany, Cúmpus, Sausellas, Sta. Eugenia, Felanitx, Algaida, Montuiri, Porreras.

VAPORES-CORREOS

Por las Mensajerías Marítimas francesas. Salidas de Marsella: El 13 de Marzo, 10 de Abril, 8 de Mayo, 5 de Junio, 3 de Julio, 23 de Agosto, 25 de Septiembre, 23 de Octubre, 20 de Noviembre y 18 de Diciembre.

Para Fernando Póo, Annobon y Corico, salen de Cádiz los días 2, 10 y 17 de cada mes por la vía de Canarias. Para la República Argentina salen de Cádiz los días 1 de cada mes. Para Tánger, de Cádiz los miércoles, viernes y domingos.

PIANOS

HARDT, ESTELA BERNAREGGI, CHARRIER

Casa PERELLÓ-Unión-19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años desde

5 DUROS MENSUALES

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas; ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

SE COMPRAN USADOS Y SE CAMBIAN CON NUEVOS

Grandes novedades en música en todo género a precios más económicos que en ninguna otra casa.

-Casa PERELLÓ-PALMA-UNIÓN, 19.-

Tarifa de anuncios de EL ANCORÁ

En primera, segunda, tercera y cuarta páginas a precios baratísimos y convencionales. A los actuales suscriptores y a los que en lo sucesivo se suscriban se les publicará un anuncio gratis mensualmente.

Los que nos favorezcan con anuncios permanentes disfrutarán considerables descuentos.

Anuncios mortuorios

Se admiten hasta las once de la mañana, a los precios siguientes: Tamaño 2 columnas en 1.ª página, 8 pesetas; 3 columnas, 12 id.; 5 columnas, 20 id. En 2.ª ó 3.ª página, 2 columnas, 6 pesetas; 3 columnas 8; y 5 columnas 15. En primera página entera, 40 pesetas; en id. 4.ª 30.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería Católica de la Sagrada Familia (Call, 1).

CUESTION CANDENTE (El liberalismo es pecado) novela.—Ptas. 2. UTOPIA-TENTACION.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1.50. DE COLADA (La Gramática en leña)—Estudios gramaticales. Ptas. 1.—Luz Fernández, (novela) a Ptas. 1.50.—Nerviosas, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONETOS.—Ptas. 1.—Cartas finiseculares, a Ptas. 0.50.—Fausto Psiquis, (novela) a Ptas. 1.50.—El Juicio Final, (poema) a Ptas. 0.50.—25 por 100 de rebaja a los señores suscriptores de este diario.

QUIMICAMENTE PURO E TORRES MUÑOZ. San Marcos, 11, MADRID ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO

Se vende en cajas a 0,50 y 1 peseta. LATAS QUE RESULTAN MAS ECONÓMICAS A 5 PESETAS

ESTÓMAGO E INTESTINOS

ELIXIR A LA INGLUVINA GIOL

APROBADO Y RECOMENDADO POR LA M. I. ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA. EL ELIXIR INGLUVINA GIOL, cura la Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Disenteria, Males digestivos, inapetencia, Vómitos, Extremamiento, Vientos abdominales, Catarros del estómago, Bilemas, Biliis, Convulsiones difoiles, Vómitos de las embarazadas, y todas las enfermedades del Estómago e Intestinos.

—¿Cómo lo sabeis? —Le he visto. —¿Le habeis visto? ¿Cómo ha sido? preguntó Actéa cada vez más admirada. —Hace algunos meses, continuó Sarah, supo que era yo le esposa de Hanani, jefe del ejército israelita, y que habitaba con él en el campamento. Al saber esto, vino Caleb durante muchos días a rondar al rededor de mi tienda para encontrar ocasión oportuna de verme y hablarme. Esta mañana, por fin, antes de salir el sol, se llegó hasta mi pabellón en aquel momento entreabierto: al verle, me dirigí a él creyendo fuera algún desgraciado que necesitaba socorro, reconociéndole al llegar a su lado. Nos retiramos por algunos instantes a un sitio desviado detrás de esa roca que se levanta ahí enfrente, para conversar allí con toda tranquilidad. Llegado a este punto interrumpió Sarah la narración. Actéa la dijo que nada encontraba en ella que debiera entristecerla. —Es que no lo sabes todo, añadió la joven. Baroqueba mi perseguidor, nos ha acechado y descubierto, amenazándome con revelar el asilo de mi padre y hacerle prender por los soldados. —¿Conoce, pues, el Pontífice ese asilo? —¡Ay de mí! Así lo creo, a lo menos él me lo ha afirmado. —En este caso, haced que lo sepa el anciano para que cambie de morada y se aleje. —Es que no tengo medio ninguno para prevenirle; porque yo misma no sé a punto fijo su refugio, sé únicamente que mi padre habita una especie de gruta solitaria en la montaña, y que mañana debo verle de nuevo en el mismo sitio de hoy por haberle dado cita en el hueco que forma aquella roca. —Entonces facil os será avisarle. —Esto es cabalmente lo que me inquieta: ¿podré verle y hablarle? Lo ignoro. Hanani está de vuelta y por lo tanto

menos libre yo para salir. Por otra parte, el Hijo de la Estrella me vigila, me hace seguir y espiar, mientras que yo nada puedo contra él. —Es menester ver a cualquier precio, a vuestro padre, replicó Actéa; advertirle lo que pasa, hacer que salga de su escondite, porque le va en ello la vida; y así podreis burlar al Pontífice. —Baroqueba lo sabe todo y lo explicará a Hanani. —Hanani creará a su esposa; no titubeará, estoy segura, entre ella y el profeta. —Seguiré tu consejo, Actéa, respondió Sarah. Es cierto; Hanani no puede dudar entre la palabra de un indigno amigo y la de la mujer que le ama. Antes de separarse las dos mujeres, concertaron las medidas que era necesario tomar para desorientar a los espías del falso profeta y no temer una sorpresa. Solo un joven servidor, el que encontró un día a Caleb en el vallado; era el que les inspiraba confianza, ó al menos así lo creían; llamáronle pues para que vigilase y avisase a su señora si alguien se acercaba ó procuraba estorbar la proyectada entrevista que debía tener lugar en la gruta de la roca. Así las cosas, Actéa se encargó de avisar al joven, que se puso inmediatamente a las órdenes de su ama. Una vez en seguridad el anciano, lisonjébase Sarah de poder desafiar la cólera de Baroqueba; el cruel perseguidor de su familia. Mientras que la esposa de Hanani se entregaba a tales preocupaciones, reuniéronse los jefes del ejército en el pabellón del Pontífice para discutir un plan de campaña general y los medios para proseguir la empedada guerra. Baroqueba abrió la discusión proponiendo enviar emisarios a todas las provincias de la Judea a fin de sublevar a los habitantes y organizar cuerpos de ejército, que una vez disciplinados, se pondrían en relaciones con el campamento de Bether y sitiarian las ciudades ocupadas por guarniciones romanas. Acogióse favorablemente a este plan y se ocuparon

MUSICA RELIGIOSA Gran surtido en Misas y Motetes, a voces solas, de los Maestros Victoria y Palestrina. Misas con acompañamiento de Órgano, de Mercadante, de Gounod, Weber, Batman, Perosi, etc. etc. Gran surtido en ALBUMS de Versículos fáciles y de mediana dificultad y difíciles. Toda clase de piezas para solo ó a dúo con acompañamiento, como Padrenuestros, Letanias, etc., etc. Métodos de Canto llano; papel pautado de todas clases, incluso para canto llano, hecho expreso. Métodos de Solfeo de todas clases. Métodos de piano, id. id. Gran METODO BERTINI, con encuadernación, 6 ptas. —PRECIOS ECONÓMICOS— Almacen Martorell Jaime II, 103, Palma. NOTA.—Se admite cualquier encargo de los pueblos y se sirve con actividad. VIAJE DE RECREO a las maravillosas Cuevas del Drach y visita al lago de los franceses descubierto por M. E. A. Martel (1806) en el término de Manacor. Ida y vuelta el mismo día. Precios de entrada a las mismas: De una hasta cinco personas 7.50 pesetas. Por cada persona de aumento 1.50. El guía de las Cuevas, vive calle de Artá, número 81, en Manacor. Tip. Católica de Sanjuan, Hermanos.

SE ADMITEN ANUNCIOS EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ»